

ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА – ГЕРОИ НАШЕГО РАЙОНА

Во время празднования знаменательной даты – Дня Героев Отечества – будет представлена книга сестрорецкого краеведа, кандидата наук, активиста Совета ветеранов Курортного района Станислава Подойникова «Герои Сестрорецка». На протяжении пяти лет он собирал материалы для этой книги, посвященной нашим соотечественникам, совершившим подвиги на земле Курортного района. В свою книгу Станислав Иванович включил всех Героев, имеющих или имевших какое-либо отношение к нашему району и Сестрорецку в частности: живших, работавших, воевавших здесь, похороненных, тех, чьими именами названы улицы и даже библиотеки.

Таким образом, открыв книгу, каждый сможет ознакомиться с портретами, биографиями, описаниями их подвигов. Всего в издании представлены тридцать два Героя Советского Союза, два Героя Российской Федерации, пять Георгиевских кавалеров, четыре кавалера всех трех орденов Славы, пять Героев Труда, девять Героев Социалистического Труда, а также семь народных героев, не получивших за свои подвиги звезд, но достойных нашей памяти.



**ТИМОФЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ
ПОЧТАРЕВ**
(1913-1992) –
Герой Советского Союза,
участник
советско-японской
войны 1945 г.

Руководимая майором Почтаревым часть под пулеметным огнем, продолжала наступление. Бойцы захватили японский штаб и принудили к капитуляции в несколько раз превосходящие силы врага. Указом Президиума Верховного Совета СССР в сентябре 1945 г. майору Почтареву Т.А. присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны жил в Сестрорецке, работал учителем военной подготовки в 324 школе. Умер в 1992 году, похоронен на Сестрорецком кладбище.



**АЛЕКСЕЙ ТИХОНОВИЧ
СЕВАСТЬЯНОВ**
(1917-1942) –
Герой Советского Союза,
летчик аэродрома Горская,
защитник обороны
Ленинграда.

В ноябре 1941-го лейтенант Севастьянов совершил ночной таран вражеского бомбардировщика в небе над Ленинградом, за что ему было присвоено звание Героя Советского Союза. После столкновения он остался жив. Погиб Алексей Севастьянов в апреле 1942 года в бою по защите Дороги жизни. Один из «Мессершмиттов» зашел сзади и в упор расстрелял «Чайку» Севастьянова. Только летом 1971 года в торфяном болоте, на глубине полутора метров был обнаружен самолет Алексея Севастьянова.



**ВЕНИАМИН ГЕОРГИЕВИЧ
НЕДОШИВИН**
(1917-1988) –
Герой Советского Союза,
боец сестрорецкого 5-го
пограничного полка.

В январе 1944 г. на подступах к Гатчине командир роты автоматчиков 42-й армии Ленинградского фронта лейтенант Недошивин вместе с бойцами вброд форсировал реку Ижору и внезапной атакой выбил врага из деревни Руссолово. Было уничтожено два взвода противника, захвачены орудия с тягачами и автомашины с боеприпасами. В октябре 1944 г лейтенанту Недошивину было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В мирное время был председателем Совета ветеранов 5-го Сестрорецкого пограничного полка.



**ТИМОФЕЙ ПЕТРОВИЧ
АВДЕЕВ**
(1918-1944) –
Герой Советского Союза,
участник Выборгской
наступательной
операции 1944 года

В июле 1944 года на Карельском перешейке его танк оказался перед сильно укрепленной врагами высотой. В решительный момент боя Авдеев закрыл корпусом машины амбразуру ДЗОТа, мешавшего атаке наших бойцов. Когда путь пехоте преградила следующая огневая точка, он выскочил из танка и бросил в амбразуру связку гранат, уничтожил противника. Воины поднялись в атаку и очистили высоту от врагов. В марте 1945 г. старшему лейтенанту Авдееву посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



**ФЕДОР ВАСИЛЬЕВИЧ
ТОКАРЕВ**
(1871-1968) –
Герой Социалистического
труда

До 1914 года слесарем на Сестрорецком оружейном заводе, разрабатывал ответственные детали винтовок и образцы автоматического оружия. Винтовка Токарева, переделанная из трехлинейной винтовки С.И.Мосина в автоматическую, прошла все испытания. В 1924-м на основе пулемета Максима разработал ручной пулемет Максима-Токарева, который был принят на вооружение Красной Армии. В 1930 г. на вооружение армии поступил легендарный пистолет ТТ. Им были разработаны самозарядная винтовка СВТ-38, самозарядная винтовка СВТ-40, которые применялись в Великой Отечественной войне.



**ДАВИД ЛЬВОВИЧ
МАРГУЛИС**
(1914-1993) –
Герой Советского Союза,
участник Выборгской
наступательной
операции 1944 года

В декабре 1939 года открыл огонь батареи прямой наводкой по прорвавшемуся через линию фронта лыжному батальону противника, затем поднял бойцов в атаку. Вражеский отряд был разгромлен. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1940 г. старшему лейтенанту Маргулису Д.Л. присвоено звание Героя Советского Союза.

В мирное время Давид Львович жил на даче в пос. Горская, где часто у него бывали гости – фронтовые товарищи, школьники, друзья из ГДР, офицеры воинской части, почетным ветераном которой он является.